
 

 
CONSEIL D’ÉCOLE  

ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ  
Procès verbal  

Réunion du lundi 4 novembre 2024 à 18h30  
  

Présences: Présidente: Mme Gillian Anderson, Vice-présidente: Mme Josée Côté, Secrétaire: 
Mme Janelle St-Laurent, Conseillers: Mme Ramatoulaye Conté, M. Fleury Gabuka, M. 
Jean-Denis Legault, M. Kristopher Porlier, Mme Gisèle Roy-Christensen, Mme Sylvie 
Sonier, Directeur: M. Claude Viel, Enseignante: Mme Jasmine Leclair 

Absences: Conseillers: Mme Leslie Cortez, M. Denis Ririkumutima 
 

1. Mot de bienvenue, prière et reconnaissance des traités des Premières nations et des Métis lu par 
Mme Anderson.  
Énoncé de reconnaissance : « L’école Alexandre-Taché reconnaît que les terres sur lesquelles nous 
sommes aujourd’hui, celles de la ville de Saint-Albert et de ses environs, sont situées sur le 
territoire ancestral et traditionnel des peuples des Premières Nations de l’Alberta ainsi que les 
Métis et font l’objet du Traité No 6. »  

 
2. Adoption de l’ordre du jour 
Proposé par Mme Côté. Secondé par M. Porlier. Adopté. 
 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 4 juin et du 8 octobre 2024 
Modification au procès-verbal du 4 juin: changé Centre Alta à Centralta  
Procès-verbal du 4 juin proposé avec modifications par Mme Côté. Secondé par Mme Sonier. 

Adopté. 
Procès-verbal du 8 octobre proposé par Mme Côté. Secondé par M. Porlier. Adopté. 
 
4. Rapport du président 

4.1 La visite des conseillers scolaires sera le 10 décembre pendant la réunion du CE. Étienne 
Alary, le président du conseil scolaire sera présent et le président du conseil catholique. 
Un deuxième conseiller sera présent, à confirmer. L’année dernière les sujets de 
discussions étaient : les politiques, les voyages internationaux, le plan triennal, les cours 
d’été et les services en orientation. À discuter cette année : La position du conseil scolaire 
par rapport aux amendements au Education Act et au Projet de loi 27, le besoin de plus 
d’accompagnement et de services pour les jeunes en orientation postsecondaire, les 
plans d’immobilisation des écoles de St. Albert. Un sous-comité a été créé pour dresser 
une liste des besoins en lien avec les services d’orientation scolaire à partir de la 9e 
année. Les membres du sous-comité sont Mme Roy-Christensen, M. Porlier, Mme 
Anderson et Mme Sonier.  

 
5. Rapport de la direction 

5.1 Projet PassepArt. M. Viel a fait la demande pour cette bourse qui aidera à payer 
les frais de formation et d’inscription pour les comédiens de la troupe théâtrale au Festival 
théâtre jeunesse. 

       Projet Vice-Versa. Les fonds de cette bourse serviront à appuyer le projet de 
marché de Noël, une activité d’entrepreneuriat pour les élèves du cours de marketing, sous 
la supervision de Mme McCallen. 

5.2 Semaine nationale de l’immigration francophone – 4 au 8 novembre  
Avec l’appui de la FRAP, une programmation d’activités pour les élèves aura lieu, 

telles que la visite d’une professeure immigrante de l’Université de l’Alberta (9e à 12e). Il y 
aura des jeux de société qui aideront les élèves à découvrir d’autres cultures et de partager 
leurs histoires d’immigration et de déménagement (6e à 8e). Il y aura un partage de 

https://drive.google.com/file/d/1rjsuby7si_9zTem_g89KGCgia1gidPsb/view?usp=drive_link


phrases de différentes langues parlées des élèves de l’école (tous les niveaux à l’aide de 
l’ISC). 

5.3 Invitons nos jeunes au travail pour les élèves de 9e année – 6 novembre 
5.4 Foire des institutions postsecondaires – 7 novembre 
17 institutions seront à l’école pour présenter leurs kiosques aux élèves de la 9e à la 

12e année. Une lettre a été envoyée aux parents le 4 novembre. L'événement aura lieu au 
gymnase de l’école Alexandre-Taché de 18 h à 19 h 30. Il y a une deuxième foire à l’école 
Maurice-Lavallé le 19 novembre de 18 h à 19 h 30.   

5.5 Jour du Souvenir – liturgie le 8 novembre 
   Le 8 novembre est également la journée nationale des anciens combattants 

autochtones. Ce sera souligné à la liturgie. 
  5.6 Semaine des Métis – 12 au 18 novembre 

5.7 Semaine contre l’intimidation et la violence à l’école – 18 au 22 novembre 
5.8 Communication des apprentissages.  
Les rencontres élèves-parents-enseignants ont lieu le jeudi 21 novembre de 15h45 

à 18h et le vendredi 22 novembre de 8h30 à 12h. Les parents peuvent choisir de prendre 
des rendez-vous en mode virtuel et en mode présentiel à l’école.  

5.9 Ajout du service GoGuardian dans les Classrooms des enseignants afin de 
surveiller et de contrôler les écrans, bloquer Internet, visionner les pages visitées par les 
élèves, etc.  

5.10 Changement des cours complémentaires en début novembre pour les 7-8-9 
pour le 2e quart. 

5.11 PAC (plan d’amélioration continu) 
Nouvelle structure des Blocs d’engagement. Pour les 7-8-9e, ce sera des 

regroupements d’élèves ayant des besoins semblables en littératie, numératie pour aider à 
certains élèves de se rattraper. Pour les 10-11-12e, ce sera des interventions une fois par 
semaine. Les élèves peuvent s’inscrire pour travailler dans des domaines spécifiques.  

5.12 Nous sommes à la recherche d’un entraîneur de basketball – filles Séniors 
5.13 Déclaration annuelle d’infraction - Vérification du dossier criminel 
Tous les membres du comité de parents doivent soumettre leur vérification 

judiciaire à M. Viel. 
5.14 Rencontre avec Martine Pellerin qui fait une étude sur le domaine de 

l’intelligence artificielle. Elle fera 3 sessions avec les élèves de la 10e année aux mois de 
novembre et décembre. Le but est de développer une politique d’utilisation de 
l'intelligence artificielle au Conseil scolaire Centre-Nord. 

 
6. Rapport des enseignants 

6.1 Mme Leclair fait une mise à jour des clubs et des équipes sportives 
Chorale - pratique chaque semaine 
Justice sociale - dons de nourriture non périssable, boîtes dans l’école 

Tête-haute - Just Dance pendant l’heure du dîner et vente de Maïs soufflé 
Volley - ball - saison terminée. Les juniors ont terminé 4e sur 8 équipes lors de la dernière 

compétition. Les filles juniors ont fait des progrès cette année malgré qu'elles ne se sont pas 
qualifiées pour les compétitions finales. 

Basket et soccer intérieur commenceront bientôt. 
 
7. Courrier- aucun 
 
8. Varia - aucun 
 
9.  Date de la prochaine réunion : 10 décembre 
 
10. Clôture de la réunion par épuisements de points à 19h09 

  



Préparé par : 
Janelle St-Laurent - secrétaire 


